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ORGANISATION INTERNATIONALE DES BOIS TROPICAUX

  COMMUNIQUé

L'OIBT LANCE UN NOUVEAU SITE INTERNET MULTILINGUE 
YOKOHAMA (JAPON) 7 novembre 2006: L'OIBT a annoncé aujourd'hui le lancement d'un nouveau site Internet en quatre langues lors de la 41e session du Conseil international des bois tropicaux, qui s'est ouverte à Yokohama ce lundi.

Le Conseil est l'organe dirigeant de l'Organisation internationale des bois tropicaux (OIBT). Il se réunit régulièrement pour débattre d'un vaste programme qui vise la promotion de la gestion durable des forêts tropicales et du commerce de bois tropicaux de production durable.

De nouvelles fonctions et des mises à jour du site Internet de l'OIBT ont été annoncées par son Directeur exécutif M. Manoel Sobral Filho au cours de son exposé sur l'état d'exécution du Programme de travail biennal de l'OIBT pour les années 2006-2007. Le nouveau site Internet de l'OIBT dispense des informations et articles en quatre langues destinés à mieux répondre aux besoins des Membres et à informer le nombre croissant des acteurs intéressés dans l'ensemble du monde. Ces améliorations comprennent l'ajout d'une base de données des décisions du Conseil, comprenant toutes celles que le Conseil a prises depuis sa première réunion en 1986, ainsi que les profils nationaux de ses 33 Membres producteurs dans une page où sont concentrés des éléments du rapport relatif à la Situation de l'aménagement des forêts tropicales en 2005 publié au premier semestre de cette année.
Cette actualisation du site Internet répond à la volonté de l'organisation d'instaurer une plus grande transparence et d'intensifier l'échange d'informations par la communication d'informations aussi complètes que possible sur les activités de l'OIBT en anglais, espagnol, français et japonais. Les utilisateurs peuvent accéder à la langue de leur choix en se rendant à www.itto.or.jp et en cliquant sur le lien correspondant à la langue choisie dans le coin supérieur gauche de la page.

# # #

Pour de plus amples renseignements sur la 41e session du CIBT, se rendre à  http://www.itto.or.jp/live/PageDisplayHandler?pageId=20001. 
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