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ORGANIZACIÓN INTERNACIONAL DE LAS MADERAS TROPICALES


 COMUNICADO DE PRENSA
LA OIMT Y LA UICN LANZAN UN MANUAL DE RESTAURACIÓN FORESTAL

YOKOHAMA, JAPÓN, 8 de noviembre de 2005: La OIMT y la UICN hoy lanzaron conjuntamente un manual sobre la restauración de paisajes forestales, que ayudará a los profesionales de los trópicos a llevar a cabo actividades de restauración forestal para mejorar el funcionamiento ecológico de los paisajes y beneficiar a las comunidades que viven en los mismos.

La restauración del paisaje forestal es un nuevo concepto que ofrece un tema unificador para varias técnicas de campo y planificación ya bien establecidas. Su objetivo es reunir a los interesados para identificar, negociar y aplicar prácticas orientadas a restaurar un equilibrio entre los beneficios ecológicos, sociales y económicos de los bosques y árboles dentro de un marco más amplio de ordenamiento territorial.

“Un aspecto importante es que incorpora lo que hemos llamado un ‘doble filtro”, dijo Stewart Maginnis de la UICN, quien ayudó a lanzar el manual.

“Esto significa que los objetivos conjuntos de una mejor integridad ecológica y un mayor bienestar humano no deberían competir a nivel del paisaje.”

Señaló que la restauración del paisaje forestal difiere de los enfoques convencionales de restauración de varias otras formas también.

“Utiliza una perspectiva a nivel del paisaje, lo que significa que las decisiones de restauración a nivel de cada área específica deben ajustarse a los objetivos globales del paisaje. Se trata de un proceso de colaboración con la participación de una amplia diversidad de grupos interesados que deciden colectivamente cuáles son las opciones más apropiadas desde el punto de vista técnico y más aceptables desde el punto de vista socioeconómico para la restauración. Y se puede aplicar este enfoque no sólo en los bosques degradados sino también en tierras degradadas o incluso en tierras agrícolas, y no necesariamente busca restaurar los bosques a su estado original.”

Según Emmanuel Ze Meka de la OIMT, la producción del manual es sólo una de una serie de medidas que están emprendiendo la OIMT y la UICN con otras entidades aliadas para alentar y valorizar las iniciativas de restauración forestal.

“El manual describe los componentes de la restauración del paisaje forestal de forma muy clara y práctica, explicando los diversos elementos del proceso de restauración contenidos en las Directrices de la OIMT para la restauración, ordenación y rehabilitación de bosques tropicales degradados y secundarios. En los próximos meses se organizarán una serie de talleres nacionales para explicar ambos documentos a los profesionales y dirigentes y para fomentar su utilización.”

Además, la OIMT y otras partes asociadas piensan ofrecer otros recursos adicionales a los países para permitirles poner en práctica la restauración de paisajes forestales, inclusive mediante la financiación de proyectos en el terreno.

El Sr. Alhassan Attah, Presidente del Consejo Internacional de las Maderas Tropicales, felicitó el lanzamiento del manual.

“Sin duda, esta herramienta ayudará a los profesionales forestales a comprender los distintos componentes de la restauración del paisaje forestal”, afirmó. 

“Y una mayor comprensión es el primer paso para su introducción eficaz en aquellas comunidades de paisajes forestales degradados que están experimentando tanto una falta de oportunidades económicas como una disminución de los servicios ecosistémicos tales como agua potable y estabilidad del suelo.”

El manual, elaborado por un equipo de expertos en restauración forestal, se encuentra disponible en la página web de la OIMT: www.itto.or.jp/live/PageDisplayHandler?pageId=203.

Para más información sobre el período de sesiones del Consejo, dirigirse a: www.itto.or.jp.
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