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AUX PHILIPPINES
I.
RESUME GENERAL

1.   Informations contextuelles sur le projet


Le projet de l’OIBT PD 15/96 REV.3 (M, I), "Récolte, commercialisation et utilisation de produits forestiers autres que le bois aux Philippines", avait été attribué à l’Institut de recherche-développement sur les produits forestiers (FPRDI) - Département des sciences et de la technologie (République des Philippines) -, qui l’a mis en œuvre. 


Les objectifs généraux du projet consistaient à fournir les informations indispensables sur l’utilisation, la récolte et le commerce des produits forestiers non ligneux importants aux Philippines, de même que sur les technologies afférentes, afin d’améliorer les revenus et le niveau de vie des communautés forestières locales et de promouvoir la récolte et l’utilisation des PFNL sur une base durable, comme partie intégrante de l’aménagement forestier durable. 

Le projet avait deux objectifs spécifiques:

1. Etudier les zones pilotes et y déterminer le volume approximatif de PFNL ainsi que l’effectif d’habitants des hautes terres/forêts impliqué dans la récolte, transformation et vente de PFNL; évaluer le schéma et cycle de régénération et recommander une récolte à rendement soutenu ainsi que des mesures visant à assurer une offre durable;

2. Déterminer les besoins et problèmes des habitants des hautes terres/forêts sur le plan de la récolte, de la transformation et de l’entreposage des PFNL; recommander et introduire de meilleures méthodes de récolte, transformation et entreposage; mener une étude de marché sur la récolte, l’utilisation et le commerce des PFNL, et fournir des informations sur le marché.


Il s’agissait de réaliser ces objectifs en mettant en oeuvre les activités identifiées dans les objectifs spécifiques du projet devant aboutir à deux produits majeurs:

1.
Identification de coopérateurs et de zones pilotes, et pour chacun de ces derniers: estimation du nombre des habitants des forêts impliqués dans la récolte, transformation et vente de produits non ligneux; évaluation des schémas de régénération et leur cycle ; recommandation de pratiques de récolte à rendement soutenu aux habitants des forêts; 

2.
Identification des besoins et problèmes des habitants des forêts; recommandation et introduction de meilleures méthodes de récolte, de transformation et d’entreposage qui soient applicables aux produits forestiers non ligneux; et, sur chaque site de projet, fourniture de recherches et d’informations sur le marché aux habitants des forêts.


Les activités du projet ont été mises en oeuvre dans le cadre de cinq études, dont la dernière a été ajoutée au projet d’origine au titre d’un amendement approuvé:

1. Etude des ressources, inventaire des PFNL majeurs et évaluation de la régénération naturelle;

2. Evaluation de la récolte, de la transformation et du commerce des PFNL auprès des communautés locales;

3. Diffusion et démonstration du traitement chimique des PFNL auprès des communautés forestières d’altitude;

4. Recherche et informations sur le marché des PFNL;

5. Etude de cas de commercialisation de PFNL.


Le projet a été mis en oeuvre à partir du 1er octobre 1997 pour une durée prévue de trente-six mois qui a été prolongée de dix mois, et le projet s’est donc achevé le 31 août 2001. Les fonds accordés par l’OIBT au projet se sont élevés à $US 383 493 (dont $210 895 octroyés par le Gouvernement du Japon et $ 172 598 par le Gouvernement de la Suisse). Le Gouvernement des Philippines a contribué $US 382 800 (en espèces et en nature) pour un budget total du projet de $US 766 293.


Le rapport d’achèvement du projet a été soumis au Comité de l’industrie forestière de l’OIBT à sa trentième session à Bali (13 au 18 mai 2002).

I.2  Objet de l’évaluation


A sa trentième session en mai 2002, le Comité de l’industrie forestière de l’OIBT avait décidé que PD 15/96 Rev.2 (M,I) devrait faire l’objet d’une évaluation a posteriori afin de déterminer dans quelle mesure le projet avait permis d’atteindre l’objectif fixé et d’en tirer les conclusions en vue d’actions ultérieures.

I.3  Domaine couvert par l’évaluation


Les termes de référence suivants ont été établis pour l’évaluation:

1. Mener les travaux d’évaluation a posteriori de manière à apporter une réponse aux questions identifiées dans la liste de contrôle pour les évaluations a posteriori figurant dans la Partie B de l’Annexe A du Manuel de l’OIBT pour le suivi, l’examen et l’évaluation des projets de l’OIBT (1999), qui portent essentiellement sur la contribution du projet à la réalisation de ses objectifs généraux et spécifiques et visent à déterminer si ces derniers ont été initialement remplis et réalisés.

2. En général, le consultant analysera et évaluera l’efficacité de la mise en œuvre dans son ensemble, y compris les aspects techniques, financiers et gestionnaires. Les travaux évalueront les effets et répercussions inattendus, qu’ils soient néfastes ou bénéfiques, et expliqueront pourquoi ils se sont produits.

3. Compte tenu des résultats de l’évaluation, mener une évaluation globale du succès et échec relatif du projet; résumer les enseignements essentiels qui ont été tires du projet; et identifier les questions ou problèmes qui devraient à l’avenir être pris en compte dans la conception et la mise en œuvre de projets similaires se rapportant aux PFNL.

4. Le consultant mènera en outre les évaluations spécifiques suivantes:

 i)
L’agence d’exécution du projet (FPRDI) avait indiqué que les bénéficiaires directs du projet seraient les habitants des forêts dépendant des PFNL et une participation importante des habitants des forêts à la mise en œuvre du projet avait donc été prévue dans les activités du projet. Evaluer le niveau de participation locale et déterminer dans quelle mesure le projet a permis de satisfaire aux besoins des communautés forestières locales.

 ii)

Examiner et déterminer par ailleurs la validité de l’observation écologique des PFNL importants, tel qu’indiqué dans les rapports de projet qui décrivent les études sur les ressources et les inventaires des PFNL sélectionnés ainsi que l’évaluation de leur régénération naturelle.

 iii)

Evaluer si les résultats du projet permettent de prouver que la récolte de PFNL, à condition qu’elle soit effectuée de manière durable et non destructrice, ne représente qu’une menace insignifiante pour le maintien d’une forêt pérenne et n’entraîne que des changements minimes dans une forêt naturelle tropicale. 

 iv)

Se mettre également en contact avec le consultant international du projet en commercialisation et vérifier les problèmes associés à la commercialisation des PFNL sélectionnés. 

 v)
Evaluer les effets et la pertinence du projet, notamment ses effets sur les aspects du marché autres que les produits forestiers non ligneux. 

 vi)
Déterminer l’efficacité du transfert de technologie vers les habitants des hautes terres et évaluer la situation d’ensemble à la suite du projet.

 (vii)
Recommander des actions consécutives visant à mieux exploiter les technologies développées dans le cadre du projet ainsi que les autres résultats obtenus.


Le consultant mènera l’évaluation conformément aux termes de référence indiqués à travers:

· Un examen des rapports de projet et autres documents pertinents;

· Une visite sur le site de l’agence d’exécution (14 au 20 mars 2003), afin de faciliter les consultations avec cette dernière et le personnel du projet;

· Des consultations avec les coopérateurs du projet.

I.4  Conclusions de l’évaluation

I.4.1  Réalisation des objectifs généraux et spécifiques du projet 

Du point de vue de ses objectifs généraux, le projet a permis de:

· Fournir des informations sur l’utilisation, la récolte et le commerce d’un certain nombre de PFNL importants ainsi que sur les technologies afférentes aux Philippines. Les produits du projet ont eu la capacité d’améliorer les revenus et le niveau de vie des communautés forestières locales, et de promouvoir, tel qu’envisagé dans la proposition de projet, une récolte et utilisation durables des PFNL, comme partie intégrante de l’aménagement forestier durable.

· Offrir des orientations sur la politique ultérieure et les interventions de type projet permettant d’améliorer, en faveur des communautés locales, la pérennisation de l’utilisation, de la récolte et du commerce des PFNL aux Philippines, ainsi que les retombées économiques des entreprises liées aux PFNL.


Il s’agit de réalisations importantes pour lesquelles il convient de féliciter l’équipe du projet. 


Du point de vue des objectifs spécifiques, le projet a permis de:

· Fournir des données sur les parcelles d’échantillonnage qui décrivent l’occurrence des PFNL (Bambous – Bambusa, Dendrocalamus, Giganthochloa & Schizostachyum spp; Palmiers droits – Arenga, Corypha & Livistona spp; Pandanacées – Freycinetia & Pandanus spp; Rotins – Calamus & Daemonorops spp; Autres lianes forestières – espèces diverses) et des informations sur la régénération de ces groupes végétaux, sur la base d’observations sur le terrain et d’une revue bibliographique (Objectif 1.1). Ces données sont en grande partie de type descriptif; 

· Fournir des données essentiellement qualitatives sur les effectifs impliqués aux diverses étapes de la récolte, de l’utilisation et du commerce d’un certain nombre de PFNL implantés sur les sites d’étude (Objectif 1.2), et sur divers produits ailleurs. Ces données (pour les entreprises ayant trait aux espèces figurant dans la liste ci-dessus, au miel et aux résines d’Agathis et de Canarium) n’ont qu’une valeur essentiellement indicative;

· Fournir un aperçu des défis auxquels sont confrontés les personnes impliquées dans la récolte, l’utilisation et le commerce des PFNL importants dans les sites d’étude (les PFNL énoncés ci-dessus ainsi qu’un certain nombre d’autres fibres, herbes et feuilles; Objectif 2.1), et dans d’autres lieux), de même que les défis associés à la pérennisation;

· Recommander et introduire de meilleures méthodes et technologies de récolte, de transformation et d’entreposage d’un certain nombre de PFNL (Objective 2.2) – diversement, les résines d’Agathis et de Canarium; les bambous, rotins, palmes, tiges de ramille et de liane; l’écorce de Wikstroemia. L’adoption de ces méthodes et technologies se traduira par des effets positifs immédiats, et l’impact sera d’autant plus important que des technologies du projet seront retenues pour servir de base à l’élaboration de deux normes nationales appropriées aux Philippines;

· Enquêter sur les réseaux et structures du commerce et du marché, les structures de tarification connexes (chaînes de valeur) et les stratégies qui permettraient d’améliorer les retombées des entreprises liées aux PFNL en faveur des communautés rurales (Objectif 2.3). Les informations apportées par ces études serviront principalement par la suite à concevoir une politique et des interventions de type projet. 

I.4.2  Evaluation de l’efficacité d’ensemble de la mise en oeuvre


Le projet a été mis en œuvre et géré de manière efficace, y compris les impondérables en dehors du contrôle du projet. La collaboration avec des partenaires en recherche sur les quatre sites d’étude a été de manière générale efficace, à une exception près en dehors du contrôle du projet, de même que l’a été la collaboration avec les personnes liées au commerce des PFNL. L’expansion et la prolongation des activités du projet sur dix mois et l’ajout d’un site d’étude de cas et de cas de commercialisation supplémentaires ont démontré leurs avantages.

I.1.3  Evaluations spécifiques par rapport aux termes de référence

i)
Degré d’implication locale et pertinence du projet pour remplir les besoins des 
communautés forestières locales :

Les activités du projet ont été menées à travers quatre principaux sites d’étude situés dans diverses régions des Philippines, en partenariat avec les communautés locales et les organismes gouvernementaux concernés. L’implication des communautés locales a été adéquate dans trois de ces sites; mais entravée sur le quatrième en raison des conditions de sécurité et de tensions sociales plus importantes. Néanmoins, sur ce site également les collaborateurs du projet ont eu une attitude positive concernant la pertinence du projet aux besoins des populations locales. La reconnaissance des droits ancestraux territoriaux par le Gouvernement des Philippines a permis de traiter certaines des questions qui faisaient sur ce site obstacle à l’engagement des communautés locales en faveur du projet. 


Toutes les informations de retour que le consultant a reçues de la part des partenaires du projet indiquent que le projet était approprié aux besoins des communautés locales, notamment ceux permettant d’améliorer la pérennisation de la récolte de PFNL en optimisant le taux de récupération des produits récoltés, et en augmentant les retombées en faveur des personnes impliquées dans des entreprises liées aux PNFL au sein des communautés. D’une manière plus générale, des groupes clés représentatifs de l’industrie philippine de l’artisanat ont confirmé la pertinence des activités et produits du projet aux besoins de ses membres. Les partenaires du projet ont cependant relevé qu’une politique et des interventions de type projet s’avèreront par la suite nécessaires pour satisfaire pleinement aux besoins de ces communautés forestières.  

ii) 
Validité de l’observations écologique de PFNL importants et évaluation de leur régénération naturelle :

L’observation écologique et l’évaluation de la régénération des PFNL sur six sites d’étude sont valides mais n’ont pour l’heur qu’une valeur descriptive. Les observations ont porté sur des parcelles d’échantillonnage qui, créées dans le cadre de ce projet à titre permanent, pourront donc être ré-évaluées à l’avenir afin de fournir des informations quantitatives sur la dynamique écologique. La force principale de l’approche utilisée tient à son caractère exhaustif, dans le sens où un éventail de PFNL plus diversifié que lors d’études antérieures a pu être évalué. Cependant, sachant qu’aucune donnée d’évaluation répétée n’était disponible pour ces sites d’étude (ou d’autres sites pour l’éventail de PFNL évalués), les résultats du projet n’ont pu que fournir des informations limitées d’ordre général pour étayer l’élaboration de régimes de gestion durable.

iii)

Validité des résultats du projet indiquant que la récolte de PFNL, à condition qu’elle soit effectuée d’une manière durable et non destructrice, ne représente qu’une menace insignifiante pour le maintien d’une forêt pérenne et n’entraîne que des changements minimes au sein d’une forêt tropicale naturelle :

Les résultats du projet proprement dits ne constituent pas une preuve suffisante permettant d’étayer ou de réfuter cette hypothèse, qui avait été suggérée par Panayotou (1990). Les résultats du projet éclairent cependant un certain nombre d’éléments de cette affirmation:

· Les résultats suggèrent que les pratiques traditionnelles de récolte des PFNL peuvent être durables ou non durables, en fonction de facteurs tels que la méthode, l’intensité et la fréquence de la récolte. Les études menées dans le cadre du projet ont permis de mettre en évidence les effets durables et non durables de la récolte sur les ressources en PFNL;

· Il ressort de ces études que les niveaux actuels de récolte de certains PFNL sur des sites d’étude donnés excèdent le rendement soutenu du site concerné. Cela ne signifie cependant pas obligatoirement que les niveaux de récolte soient insoutenables (ou vice versa) à plus grande échelle. Aucune donnée d’inventaire n’est par ailleurs disponible aux Philippines pour connaître la situation d’ensemble sur le plan régional ou national. Une évaluation des PFNL est prévue dans le cadre de l’Evaluation des ressources forestières Philippines qui, parrainée par la FAO, est en cours mais cette couverture d’envergure nationale n’aura qu’une valeur limitée à l’échelle de l’unité d’aménagement forestier; 

· Les résultats montrent qu’il est possible d’améliorer la pérennisation de certaines pratiques traditionnelles de récolte, telles que celles de la résine d’Agathis. 

Les parcelles d’inventaire des PFNL créées dans le cadre du projet pourraient, à partir des données générées par les évaluations subséquentes qui ont suivi la récolte de PFNL, fournir des réponses à cette affirmation.

iv)

Problèmes associés à la commercialisation de PFNL sélectionnés qui ont été identifiés 


par le consultant international du projet en commercialisation : 

Les recherches menées par le consultant international ont permis d’identifier une série de défis à la commercialisation des PFNL aux Philippines et ont donné la priorité absolue à ceux relevant de la conception de produits, du contrôle de qualité, de la capacité de production, des compétences en commercialisation et du soutien afférent, de l’information sur le marché, et de l’accès au capital. Ces défis coïncident avec ceux qui ont été identifiés pour les PFNL, tant dans d’autres études du projet qu’ailleurs, et généralement parlant, pour les petites et moyennes entreprises. Les consultations qui ont eu lieu avec des organisations clés de l’artisanat pendant l’évaluation a posteriori ont confirmé que l’évaluation par le consultant international en commercialisation des problèmes auxquels est confronté le secteur et son identification des priorités stratégiques permettant de répondre à ces défis était correcte.

v)
Effets et pertinence du projet, notamment ses effets sur les aspects du marché liés aux 
produits forestiers non ligneux : 

Le projet touchait directement à un certain nombre de questions clés liées à la récolte, l’utilisation et la commercialisation des PFNL aux Philippines. Les activités et produits du projet portant sur les méthodes de récolte et les techniques de transformation (par exemple les méthodes améliorées de gemmage, le traitement chimique des tiges) ont eu un impact immédiat sur les entités impliquées dans des entreprises données en rapport avec les PFNL. L’adoption prévue par le Department of Trade and Industry de produits du projet au titre des normes nationales appropriées aux Philippines représente une retombée importante du projet. 

Les effets et la pertinence des données relatives aux ressources et aux effectifs impliqués dans diverses entreprises liées aux PFNL ont une portée à court et long terme. Sur le court terme, leur valeur principale tient peut-être au fait qu’elles plaident en faveur des intérêts et de l’importance politique des PFNL et de la régulation de leur récolte, ainsi qu’a commencé à le faire la Philippine Craft Fair Traders Association concernant des PFNL qui préoccupent tout particulièrement ses membres. De la même manière, les informations décrivant les structures du commerce et du marché sont précieuses sur le court terme pour les entités impliquées dans des entreprises liées aux PFNL et le débat politique en cours. 

Jusqu’à présent, les informations relatives au commerce et au marché générées par le projet ont été fournies uniquement aux partenaires du projet. Or, si certains d’entre eux sont bien placés pour les diffuser plus largement auprès des parties intéressées, d’autres stratégies visant à sensibiliser d’autant aux produits du projet permettraient aussi d’enrichir les retombées du projet. 

C’est sans doute sur le long terme que les informations relatives au commerce et au marché générées par le projet feront preuve de leur impact le plus significatif lorsqu’elles serviront à développer et concevoir des initiatives subséquentes en matière de politique et des interventions de type projet.  

vi)
Détermination de l’efficacité du transfert de technologie en faveur des habitants des 
hautes terres et évaluation de la situation d’ensemble à la suite du projet :

Les éléments principaux d’un transfert de technologie se rapportant aux méthodes de récolte et aux techniques de transformation sont ceux qui se montrent susceptibles d’avoir des répercussions immédiates. Il apparaît en effet que certaines de ces techniques, notamment celles en rapport avec le traitement chimique, ont été largement adoptées en raison des bénéfices économiques substantiels qu’elles apportent. En revanche, l’adoption de techniques améliorées de gemmage qui ont été transmises par le projet semble plus fluctuante, ce qui reflète vraisemblablement les bénéfices à plus long terme et l’intérêt commun de cette technique. Dans ce dernier cas, la mise en œuvre réelle de dispositifs soutenant une gestion de type participatif, laquelle mettent en pratique les réglementations en vigueur, s’impose également pour encourager le transfert de technologie. Ce type de dispositifs constitue l’un des thèmes centraux de la politique forestière philippine. 
La situation d’ensemble postérieure au projet aux Philippines varie en fonction des parties et intérêts divers associés aux PFNL, reflétant ainsi tant les différences au niveau du degré d’implication directe dans le projet que les diverses formes revêtues par les produits du projet : 

· Concernant les sites d’étude de cas et les partenaires du projet directement impliqués dans des travaux de projet (communautés locales, entreprises, organisations représentatives et organismes gouvernementaux liés aux PFNL), les retombées du projet ont été immédiates en termes de meilleures méthodes de récolte et techniques d’utilisation pour certains produits, et en termes d’informations relatives au commerce et au marché. Grâce au projet, ces partenaires sont mieux placés pour gérer sur une base durable certaines ressources en PFNL et bénéficier de leur production;

· L’adoption des produits du projet associés aux techniques de traitement chimique comme normes nationales relatives à deux groupes de PFNL constitue une retombée importante du projet;  

· Le projet ne s’est pas encore traduit par de nombreux effets d’une portée plus large pour deux raisons. Tout d’abord, la diffusion des résultats du projet auprès des parties intéressées se poursuit toujours. Ensuite, la fonction de plusieurs produits du projet consiste plus à documenter l’élaboration ultérieure d”une politique et d’interventions de type projet afin d’améliorer la pérennisation de l’utilisation, de la récolte et du commerce des PFNL aux Philippines, ainsi que les retombées économiques des entreprises liées aux PFNL en faveur des communautés locales;

· Compte tenu de l’importance constante accordée à l’aménagement forestier communautaire et aux entreprises liées aux PFNL pour assurer des modes de subsistance durables aux Philippines, tant sur le plan de la politique de développement forestier que rural, les produits du projet devraient ultérieurement contribuer au développement des politiques et interventions de type projet. 

vii)
Recommander des actions consécutives afin d’améliorer l’exploitation des technologies mises au point dans le cadre du projet et autres résultats.


Traité sous III-2.

I.1.4  Evaluation d’ensemble 

Le projet a, pour les sites d’étude de cas et les PFNL sélectionnés, convenablement réussi à mettre en évidence les pratiques en vigueur au niveau de la récolte, de l’utilisation et de la commercialisation des PFNL, ainsi que les flux de revenus connexes. S’il a considérablement contribué à la base de connaissances relatives à ces PFNL aux Philippines, les produits du projet devraient cependant être plus largement diffusés afin d’enrichir leur valeur. De la même manière, le projet s’est montré capable d’améliorer certaines pratiques de récolte et de transformation, même si leur adoption apparaît moins évidente pour la récolte. Le projet a par ailleurs permis d’identifier les priorités stratégiques visant à améliorer d’autant la pérennisation des entreprises liées aux PFNL ainsi que leurs contributions aux modes de subsistance en milieu rural. Il s’agit là de réalisations importantes et significatives qui sont susceptibles d’avoir des effets substantiels. Les buts du projet visant à mettre en évidence les ressources en PFNL et informations destinées aux utilisateurs n’ont pas été pleinement atteints comme envisagé dans la proposition de projet. Néanmoins, les données recueillies par le projet ont apporté d’importantes informations de référence à partir desquelles des travaux ultérieurs peuvent être conçus. 

I.2 
RECOMMANDATIONS

a) Pour la gestion durable des PFNL:

1. Procéder à un inventaire plus exhaustif et systématique des ressources en PFNL clés dans, pour le moins, quelques régions des Philippines, ainsi qu’à l’évaluation connexe des taux de récolte et de régénération;

L’inventaire plus exhaustif des ressources qui a pu être mené dans le cadre de ce projet devrait être relié à chacune des parcelles d’inventaire créées pour ce projet, au cadre d’évaluation et d’échantillonnage des ressources forestières nationales et autres activités d’inventaire en rapport avec les PFNL. Les travaux ultérieurs d’inventaire devraient viser à mettre en place une dynamique pour des populations représentatives de PFNL sélectionnés dans le cadre de divers régimes de récolte (dont la récolte zéro), de manière à obtenir une estimation des rendements durables et à mettre en évidence les effets de ces divers régimes.

2. Poursuivre la collaboration entre les organismes, entreprises, communautés partenaires et organisations concernées afin d’encourager l’adoption de méthodes de récolte durable.
Les résultats du projet indiquent que les effets des pratiques de récolte en vigueur  sont variables et que le degré d’adoption de méthodes de récolte plus durable varie également. Si la mise en oeuvre de régimes de gestion durable incombe officiellement à la DENR, les entreprises liées aux PFNL ont aussi un rôle à jouer dans la promotion d’une offre durable. Les partenariats entre les organismes gouvernementaux, les entreprises liées aux PFNL et les communautés locales qui sont destinés à promouvoir des pratiques de récolte durable ont plus de chances de succès qu’une action unilatérale.

b) Pour l’exploitation des PFNL:

3. Poursuivre la collaboration avec les communautés et organisations partenaires pour encourager l’adoption de techniques permettant de minimiser la dégradation des PFNL.
Ces techniques ont des effets bénéfiques immédiats en termes de taux de récupération et de retours en faveur des récolteurs. Il existe en outre d’autres technologies adaptées aux producteurs à grande échelle (par exemple le séchage au four) ou au long terme (par exemple le contrôle des parasites biologiques) qui sont des actions consécutives logiques.

c) Pour le développement du commerce et du marché des PFNL:

4. Adopter les recommandations du consultant international en commercialisation en matière de priorités stratégiques destinées à améliorer la production et la commercialisation des PFNL aux Philippines. En sus de l’inventaire des ressources mentionné ci-dessus, le consultant avait recommandé les priorités suivantes:

· initiatives destinées à mettre en valeur les bénéfices économiques dont jouissent les récolteurs de PFNL et les travailleurs de l’artisanat;

· programmes de transfert de technologie ciblant les compétences en production et commercialisation;

· amélioration de l’accès à des capitaux et de l’informations sur le marché.

5. Développement, en soutien aux initiatives identifiées ci-dessus, de politiques et interventions de type projet pour des PFNL sélectionnés.

Les produits du projet ont confirmé l’importance des PFNL et identifié les manières dont la pérennisation de la gestion, les entreprises liées aux PFNL et les bénéfices en faveur des communautés rurales peuvent être améliorés. Le développement de politiques et des interventions de type projet seront par la suite nécessaires pour soutenir ces résultats. Dans le premier cas, le développement de mesures pourrait être centrer sur les incitations et le cadre de réglementation afin d’encourager la mise en œuvre de régimes de récolte; un soutien de type projet pourrait privilégier un inventaire des ressources plus complet et représentatif, l’adoption de techniques de récolte et de transformation et les priorités identifiées en matière de production et de commercialisation.

d) Formulation et produits du projet:

6. Ce projet a identifié des priorités pour des recherches ultérieures visant à améliorer la pérennisation des pratiques de récolte de PFNL, des entreprises qui y sont liées et des bénéfices en faveur des communautés locales, et en a jeté les bases. Une collaboration interdisciplinaire, par exemple avec des experts en subsistance en milieu rural dans le cas des travaux socio-économiques, serait avantageuse pour certaines de ces études, et toutes pourraient s’appuyer sur la plate-forme de partenariats mise en place dans le cadre de ce projet qui ont des intérêts majeurs dans les PFNL, tels que les associations et leurs membres. La formulation de projets consécutifs bénéficierait également d’une consultation élargie des documents pertinents, tant d’origine philippine qu’étrangère. 

7. Elaboration et mise en oeuvre de stratégies par le FPRDI et l’OIBT pour promouvoir une diffusion élargie de produits clés du projet.

Les produits clés du projet ne sont pas encore aussi connus qu’ils devraient l’être en dehors des Philippines. Une campagne de diffusion ciblée lancée par le FPRDI, le DENR et autres partenaires du projet permettrait en partie de résoudre cette question. En outre, faire en sorte que les produits clés du projet (dans le cas présent, les rapports techniques 1 et 2 et le rapport du consultant international) soient disponibles – avec les hommages, mises en garde et avertissements appropriés – sur les deux sites Internet du FPRDI et de l’OIBT consisterait en une stratégie simple et économique. De manière générale parlant, les produits des projets OIBT bénéficieraient d’une telle stratégie qui contribuerait à améliorer leurs répercussions de manière considérable.  
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