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ORGANIZACIÓN INTERNACIONAL DE LAS MADERAS TROPICALES


COMUNICADO DE PRENSA

Extracción ilegal: se deben reforzar las reservas existentes antes de actuar

YOKOHAMA, JAPÓN, 14 diciembre 2000: El fortalecimiento de las reservas existentes de conservación forestal podría ser el primer paso en el proceso para combatir la extracción ilegal en Indonesia.

Esta fue la sugerencia que hizo el Ministro de Bosques de Indonesia, Dr. Nur Mahmudi Ismail, en una reciente reunión con el Director Ejecutivo de la OIMT, Dr. Manoel Sobral Filho. 

Esta reunión, que tuvo lugar en Jakarta el 11 de diciembre de 2000, se celebró para programar una misión de la OIMT al país.  Uno de los objetivos de la misión es ayudar con la formulación de un plan de acción que contenga “medidas enérgicas” para combatir la extracción ilegal.

La extracción ilegal se reconoce ampliamente como un problema generalizado en Indonesia.  Incluye la extracción de madera de zonas clasificadas como áreas de conservación, la sobreexplotación de los bosques de producción, el contrabando de madera a través de las fronteras nacionales, y prácticas corruptas a lo largo de la cadena comercial.

Sin embargo, si bien se reconoce el problema, su solución es sumamente difícil.  En una declaración posterior a su reunión con el ministro, el Dr. Sobral indicó que Indonesia había hecho grandes progresos al declarar muchas áreas de conservación en los bosques tropicales, incluyendo dos extensos parques en la frontera con Malasia en la Isla de Borneo.

“Estos esfuerzos merecen el apoyo continuo de la comunidad internacional; después de todo, muchos de los valores de los bosques tropicales, como la biodiversidad y el almacenamiento de carbono, tienen importancia a nivel mundial,” afirmó.

“Con una inversión relativamente pequeña, podemos ayudar a proteger estos valores de las actividades ilegales y, al mismo tiempo, recompensar a las comunidades locales por sus esfuerzos para mantener el bosque.”

La OIMT, con fondos de los gobiernos de Japón y Suiza, ya está apoyando el Parque Nacional Betung Kerihun de 850.000 hectáreas en la frontera con el estado malayo de Sarawak. En la frontera con Sabah, acaba de comenzar un nuevo proyecto – financiado por los gobiernos de Japón y Suiza y ejecutado por el Ministerio de Bosques en colaboración con el Fondo Mundial para la Naturaleza de Indonesia – orientado a fortalecer la ordenación del Parque Nacional Keyan Mentarang, de 1,4 millones de hectáreas. El carácter “transfronterizo” de estos parques ayuda también a reducir la extracción ilegal de maderas tropicales.

El Dr. Sobral dijo que el Dr. Nur Mahmudi acordó que Indonesia debería continuar colaborando con la OIMT para establecer más proyectos de este tipo con el fin de apoyar la protección de las áreas de conservación en los bosques tropicales.

Para más información, dirigirse a: Sr. Alastair Sarre, Secretaría de la OIMT.
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