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ORGANISATION INTERNATIONALE DES BOIS TROPICAUX



COMMUNIQUE DE PRESSE

LANCEMENT D'UNE NOUVELLE 

ETUDE DE PERSPECTIVE

YOKOHAMA, JAPON, 3 octobre 2000: L'Organisation internationale des bois tropicaux a récemment confié une étude par voie d'appel d'offres, destinée à examiner les perspectives à moyen et à long terme du marché des bois tropicaux.

M. Alastair Fraser, Directeur de LTS International Ltd et premier responsable de cette mission, s'est rendu à Yokohama fin septembre afin de finaliser les modalités de l'étude. Il s'est entretenu avec le directeur exécutif de l'OIBT, M. Manoel Sobral Filho, et a eu des discussions avec le personnel de la Division de l'information économique et information sur le marché, qui supervisera l'exécution de cet avant-projet.

Le but de cette étude est de redéfinir et réévaluer les facteurs influant sur l'offre et la demande de bois tropicaux et produits dérivés à l'échelle mondiale, à l'heure des mutations économiques d'ampleur mondiale précipitées par la crise économique asiatique.

Dans le cadre de ces travaux, l'équipe de consultants élaborera un modèle de prévision des effets des différents scenarios économiques affectant le marché des bois tropicaux. Le modèle ainsi dégagé servira aux producteurs, aux commerçants,et aux analystes des marchés qui souhaitent mieux connaître les implications des différentes perspectives économiques sur l'offre et la demande de bois tropicaux.

L'équipe de consultants remettra son rapport à la 30e session du Conseil international des bois tropicaux qui doit se tenir en Côte d'Ivoire en mai 2001.

Pour de plus amples renseignements, s'adresser à M. Amha bin Buang, Sous-directeur de l'Information économique et information sur le marché.

