Un nouveau programme de l'OIBT bénéficiera d'une contribution de plusieurs millions de dollars des Pays-Bas 

Yokohama. Japon, le 17 octobre 2007 

À la suite de la récente signature d'un accord avec l'Organisation, les Pays-Bas apporteront une contribution substantielle de 3 millions de dollars à un programme de l'OIBT sur l'application des lois relatives aux forêts tropicales et au commerce y afférent (TFLET). Ce programme, qui sera également étayé par d'autres bailleurs de fonds en vue de financer la totalité de budget de 4,3 millions de dollars, cherche à: renforcer les aptitudes de la société civile de contribuer au respect des lois forestières; renforcer les capacités des petites et moyennes entreprises en matière de production et de commerce de bois provenant de sources légales et durables; encourager et intensifier le commerce international de bois tropicaux issus de productions légales/durables; et permettre à des communautés tributaires des forêts de gérer leurs forêts de manière durable afin d'atténuer la pauvreté. 

Plusieurs activités du programme TFLET ont été incluses dans la proposition de programme de travail de l'OIBT pour la période 2008-2009. Elles comprennent: la promotion de partenariats entre la société civile et le secteur privé oeuvrant en faveur de la gestion durable des forêts, la vérification de la légalité, la certification et la responsabilisation des communautés; le soutien apporté à certaines ONG en vue d'établir un système d'information internet pour aider les consommateurs à identifier/acheter des bois tropicaux issus de productions légales; l'appui aux secteurs privés des pays tropicaux pour leur permettre d'appliquer les techniques de traçabilité des bois et d'utiliser ces techniques pour communiquer des informations sur les bois produits; et la fourniture d'assistance technique visant à permettre à des communautés pauvres riveraines et/ou indigènes de formuler des projets axés sur la mise en oeuvre de la gestion durable des forêts et de la production durable de bois. 

Ce programme inclut également d'autres activités: aider la société civile à collaborer avec les agences nationales chargées de l'application de la loi forestière afin de mettre en place des systèmes de télédétection et de les utiliser pour déceler les cas d'exploitation forestière illégale; favoriser l'expansion des programmes de formation à l'exploitation à faible impact (EFI) et la mise en oeuvre de l'EFI; développer les capacités en matière de certification (y compris la mise à disposition de fonds additionnels pour un projet entrepris par l'OIBT et l'Organisation Africaine du Bois); donner suite aux recommandations de la récente Conférence internationale de l'OIBT sur les forêts et les entreprises forestières gérées par des communautés autochtones et des populations riveraines; et contribuer aux travaux de collaboration en cours entre l'OIBT et la CITES. Ces activités et d'autres travaux appropriés seront mis en oeuvre en 2008-2009 à mesure que des donnateurs mettront à disposition des fonds additionnels et que l'OIBT recevra, de la part de ses pays membres et d'autres parties prenantes, des propositions détaillées concernant des actions à entreprendre dans ces domaines. 

Les membres désireux de présenter des propositions pour le travail à entreprendre au titre du programme TFLET ou qui souhaitent obtenir davantage de renseignements sont priés de contacter le directeur exécutif (itto@itto.or.jp) .  

